



冠疫情來襲初期,一眾紅星也獻聲為前線抗疫醫護及市民打氣,有成 、黃曉明、馬國明、張衛健、惠英紅等分別合唱普通話版及粵語版 抗疫歌《堅信愛會贏》;還有劉德華將內地抗疫歌《愛的橋樑》填上新詞的 廣東版本《我知道》,張學友與周杰倫攜手合作抗疫新歌《等風雨經過》, 齊齊為醫護人員在「疫」境中加油!不少藝人捐款買醫療物資支援抗疫,參 與社區派口罩活動。

香港電影業市場近年本已萎縮,新冠肺炎疫情持續近一年,更令電影界 大受打擊,可謂雪上加霜,一年之內因限聚令實施下,戲院已經三度被迫 關閉不能營業,即使重開期間亦只能開約一半座位,觀眾未有信心重新入 場看戲,票房未見起色。而在疫情初爆發不久,楊受成的英皇電影與古天 樂的天下一電影於5月宣布攜手合作於兩年內製作及發行共10部港產電 影,為香港電影注入新動力。

10公司集資開拍抗疫電影

可是疫情反覆持續,「香港演藝人協會」與「香港電影工作者總會」號 召發起「香港電影工作者疫境支援計劃」,透過業界募捐為受疫情影響生 計的12個屬會的基層同業,每位申請者最多獲得9,000元的資助。而藝人 會會長古天樂與曾志偉更牽頭開拍抗疫電影《總是有愛在隔離》,向10間 電影公司集資3,000萬,加上政府電影發展基金的900萬資助,合共3,900 萬元製作費,邀得許冠文、曾志偉、梁家輝、張智霖等義助演出。為同業 提供就業機會。

另因疫情關係,一年一度的電影界盛事「第39屆香港電影金像獎頒獎典 禮」被迫取消實體頒獎禮,只能以網上形式由金像獎主席爾冬陞揭曉及公 布得獎者名單,之後才補回金像女神獎座予各得獎者。而大會更考慮到疫 情未知何時才消失以及角逐影片數量有限,遂忍痛決定明年4月停辦一年 金像獎,將改為兩年一屆於2022年的頒獎禮由兩年內的電影結合一屆一併 參加角逐。

許冠傑城城 Eason 歌聲送暖

今年的演唱會同樣受到疫情拖累,活在取消與延期之間,歌手不單未能 踏上舞台,業界生計也大受影響,有歌手雪中送炭,「歌神」許冠傑於4 月率先舉行首個網上免費演唱會「2020許冠傑同舟共濟 Online Concert」,藉此喚起業界歌手為整個行業和各部門的員工出一分力,許冠傑更 身體力行,私下捐出25萬元給演出同業手足。接力有舞蹈員出身的郭富 城,於5月舉行「郭富城鼓舞·動起來網上慈善演唱會」,籌款協助處於 失業困境的舞蹈員及電影幕後工作人員,7月有陳奕迅舉行的「Live is so much better with Music Eason Chan Charity Concert 」網上慈善音樂會,

是為「演制抗疫基金」籌款,幫助在疫情下手停口停的演藝界工作 者,8月有梁詠琪的「抗疫關愛行動——梁詠琪打打氣音樂會」及10 月周柏豪的「周柏豪你的後援音樂會」等。

表演場地關閉 紅館全年一縣

開演唱會是歌星賺錢維生的重要渠道,以往是歌手們排隊「爭崩頭」 開騷的紅館,今年變得一片死寂,許多演唱會被迫取消,包括劉德 華、梁漢文、周杰倫、呂方等。疲情未受控,楊千嬅決定12月在 紅館的跨年演唱會即時煞停,宣布取消,同樣原本在12月開騷的 雷有輝音樂會已四度延期取消,至今依然開騷無期。粵劇界、話 劇界因表演場地關閉的關係,演出幾乎全部叫停,有些改為線 上演出。

全年最終只有張敬軒排除萬難下在11月開騷,成為今年疫情ト 首位登上紅館開8場演唱會的歌手,面對第四波疫情爆發,在限聚 令僅安排半數約6,000位觀眾入座,軒仔更出動拉尺同粉絲保持社交 距離,可是在個唱結束後,發現有4位確診者在潛伏期內去睇騷,亦有 一名兼職協助分流帶位的員工確診,英皇即時安排所有參與過的台前幕後 員工進行檢測,包括軒仔在內,幸均呈陰性。

藝人中招電台電視台曾「半封」

至於女歌手施匡翹今年7月確診新冠肺炎就令香港娛樂圈出現首 個傳播群組,她病發前曾到過多間電台及電視台,TVB慎重起見 也實施「半封城」,除宣傳活動外一律不接受駐台記者採訪。新 城知訊台執行總監程凱欣疑因沒戴口罩與施匡翹合照,結果也不 幸染病,新城電台一度暫停運作以自動化電腦播歌。至8月施匡 翹出院後轉往鯉魚門隔離營,檢測結果屬陰性才可以離開隔離營

施匡翹經理人劉麗萍(Apple姐)與其男友麥德羅和好友劉少君 亦先後確診,麥德羅因病情反覆連續發燒多天,幸最終康復於8月初 出院。時裝設計師鄧達智7月時初步確診新冠肺炎,在家自我隔離4日後被 送進醫院,留醫後成功擊退病魔返家休養。

蕭正楠於台慶演出後獲知曾與新冠肺炎確診者一起拍 節目,被列為緊密接觸者要入住隔離營接受強制檢 疫,其間他兩次檢測結果均呈陰性。TVB謹慎 起見安排出席台慶當晚共205名藝員接受測 試,全部屬陰性結果。

再有台灣藝人羅志祥 與內地網紅周揚青分 手,女方分手信爆出 羅志祥私生活複雜的 「多人運動」事件,



祥兩度於社交平台向周揚青道歉,並表明犯了 錯誤,也要向被他欺騙過以及不尊重過的所有 女性道歉,但排山倒海的負評令他的事業至今 未見起色,他日前更懺悔地説「活成了自己討 厭的樣子!。

港男出身的黎振燁,被發現背着臨盆在即太 太,跟同劇對手朱智賢於荒山野嶺車廂內切生 日蛋糕,事件被揭發後朱智賢由男友謝東閔陪 同下開記招公開認錯,遭無綫雪藏至今,黎振 燁最後獲太太念在孩子出世的情分下得到原 諒,但遭TVB解約。



■陳奕迅舉

行兩場日與

夜網上音樂

■軒仔當日拿

出拉尺確保跟

觀衆的社交距

■施匡翹成為

首名確診香港

女歌手。

離。







樂壇天后容祖兒出道21年,一直秉持一個 信念就是比其他人更拚搏、努力、堅持及不斷 突破自己,今年她獲頒「十大傑出青年」,祖 兒深感榮幸,在分享感受時提到恩師羅文當年 提攜時,更忍不住感觸落淚。

祖兒的好姊妹「阿嬌」鍾欣潼與台灣醫生 賴弘國在2018年結婚,先後在美國和香港舉 行婚禮,但今年5月傳出短短14個月的婚姻已 觸礁。賴弘國透露阿嬌結婚後已後悔,但因為 要參與內地真人騷節目,合約列明要夫妻恩 愛,所以在人前繼續扮恩愛。賴弘國表示曾兩 度到阿嬌工作地點挽救婚姻,可惜他返回台灣 後就收到離婚協議書

■經理人霍汶希 (左)也為容祖兒 (右)感到驕傲。



年頭田

雖然受疫情影響,但不少藝人仍選擇在今年結婚,先有 3月莊思敏與台灣珍珠奶茶店老闆Brian在山頂家中低調 簽字結婚,同月結婚的還有譚凱琪與拍拖8年圈外男友莊 日宇,二人奉女承婚,女兒Baby G於同年10月出世。影 壇新人余香凝11月閃嫁圈外男友陸政渡,當時盛傳女方 懷有身孕,個多月後終承認懷有身孕。鄭俊弘與拍拖兩年 半的何雁詩於11月舉行婚禮,同月結婚的還有無綫小生 袁偉豪與拍拖3年張寶兒,二人於清水灣愛巢會所註冊, 無獨有偶,袁偉豪的舊愛岑杏賢亦在同月與圈外男友張嘉 俊拉埋天窗,袁文傑與女友張潔蓮在平安夜結束9年愛情

其他結婚的藝人還有呂方與女友伍惠寶、陳惠敏與吳國 英、林熹瞳與何姓男友、羅孝勇與王丹妮、岑珈其與圈外 女友、仙樂都與梁國鋒、駱胤鳴與圈外男友彭嘉彬等。另 外,圈中筍盤馬國明今年6月公開與湯洛雯戀情後,獲全 城祝福,感情穩定的二人,更傳出將於明年結婚。

今年亦有不少藝人榮升父母,包括羅子溢與楊茜堯,4 月誕下囡囡「小珍珠」羅翊心。去年秘嫁圈外男友的楊秀 惠,同於4月誕下囡囡VY。其他生B藝人還有許芷熒、



兒於 11 月結



林峯與張馨月、向佐與郭碧婷、葉晴晴 (Robynn) 及陳明恩等。至於再為人父母的藝人就 有陳凱琳與鄭嘉穎,於7月誕下細囝鄭承亮,成功兩年

抱兩,此外還有應采兒與陳小春、宋熙年與陳智燊、梁競 徽與Tina、余文樂與王棠云、王祖藍與李亞男,以及楊 思琦、吳若希、許懷谷和陳嘉寶,不過最犀利的要算是四 年抱三的葉翠翠,三仔於今年二月出世。

出色製作人 英年早逝令人惋惜

賭王何鴻燊近年屢傳病危消息,今年5月賭王各房成員輪流到醫院探病 到5月26日下午證實何鴻燊離世,享年98歲。何家24位家族成員於賭王死後在 醫院會見記者,宣布賭王死訊,全城關注。賭王的喪禮於7月初分3天舉行,首日 由家族成員守喪,第2日為公祭,最後一天出殯,並安排賭王安葬於昭遠墓園 有「配音王」美譽的譚炳文因肺癌的癌細胞急速擴散,最終不敵癌魔於9月離世, 享年86歲。黃日華太太梁潔華早年患上血癌,近年因舊病復發致器官衰竭離世,終年 59歲。劉志榮遺孀、麗的及亞視前花旦梁淑莊於今年

因胰臟癌病逝,享年73歲。 著名導演陳木勝今年8月因鼻咽癌離世,終年 58歲。在電影圈工作多年,拍過無數經典電影 的他,遺作《怒火》仍未安排上映。有「金牌 監製」之稱的TVB前監製錢國偉亦於今年10 月因患胰臟癌病逝,終年58歲。



■陳木勝拍過《新警 察故事》、《天若有 情》等經典。

■錢國偉曾參 與製作《獎門 人 》 系 列 、 《美女廚房》 等。